

adaptor / June 08, 2014 08:16PM

[\[BBC\] 小野寺訪鹿兒島探討日本西南防衛部署 \[2014-06-08\]](#)

[BBC] 小野寺訪鹿兒島探討日本西南防衛部署 [2014-06-08]

更新時間：2014年6月8日，格林尼治標準時間08:46

引用日期：2014-06-08

引用連結：

[http://www.bbc.co.uk/zhongwen/trad/world/2014/06/140608\\_japan\\_defence.shtml](http://www.bbc.co.uk/zhongwen/trad/world/2014/06/140608_japan_defence.shtml)

(Source: BBC)

日本防衛大臣小野寺五典周日（6月8日）在鹿兒島縣經過視察防衛省加強西南防衛、部署警備部隊的計劃後，向奄美市長朝山毅表明了防衛省有意在奄美大島部署沿岸警備部隊的設想。

小野寺說明奄美大島是防衛省加強包括針對尖閣諸島（中國稱釣魚島）在內的東海等西南防禦態勢，作為自衛隊新編的警備部隊候補地點，「希望設置包括防災在內，能夠展開應對各種各樣事態行動的部隊」。

朝山市長對此表達了歡迎立場說：「如果得到警備部隊部署，奄美市希望表示感謝。」

會談後小野寺說：「迄今為止陸上自衛隊沒有在奄美群島部署過，今後這是一個有必要徹底部署應對行動的地區。」

小野寺是周六抵達鹿兒島視察奄美大島的，當天他走訪了瀨戶內町，周日繼續視察後抵達奄美市。

官方日本放送協會（NHK）電視台形容小野寺此行顯示防衛省研究在奄美大島部署後，為確認當地是否理解與接受，以便再推進選址計劃。

在西南持矛持盾

加強西南防衛是中日圍繞釣魚島主權的爭端升級和中國在東海活動頻繁以來，日本近年迅速轉換的重要地理戰略。

二戰後主要針對俄羅斯和朝鮮方面布防的日本，2010年先由當時的執政民主黨在《防衛計劃大綱》中提出加強沖繩戰力和西南沿岸監視部隊的建議。

此後，美國基於《日美安保條約》，再三以駐日美軍為主，協助訓練日本自衛隊包括奪島行動在內的加強西南防衛的聯合軍演。

自民黨的安倍晉三政權成立後，加強西南防衛的戰略進一步具體，並在去年記入新《防衛計劃大綱》，防衛省研究部署陸上自衛隊西南沿岸警備部隊的地點，已傳出的包括了沖繩的與那國島、宮古島、石垣島和鹿兒島的奄美大島。

去年10月，日美外交、國防部長在東京舉行的「二加二」會談中，加強日本西南防衛也是重要議題，雙方一致認為日本有必要構築的新防衛態勢，關鍵則是西南防衛。

日本國際問題研究所主任研究院小穀哲男說：「日美同盟的角色定義過去是美國是矛，日本是盾，現在中國每天在東海從海空直接威脅尖閣諸島，日本就必須同時持有矛與盾。」

小穀哲男說，日本西南各島連接起來約1200公里的長度，幾乎與日本本土長度相當，但現在自衛隊常駐的只有沖繩本島，甚至不如民間機場和港口覆蓋面。

他還指出，西南地區也是多地震、火山、洪水等自然災害地區，增加自衛隊常駐部隊也有利協助救災。

（責編：葉靖斯）

(Source: BBC / 中國國防部 / 美國能源訊息署)

更多完整資訊，請參閱：

[http://www.bbc.co.uk/zhongwen/trad/world/2014/06/140608\\_japan\\_defence.shtml](http://www.bbc.co.uk/zhongwen/trad/world/2014/06/140608_japan_defence.shtml)

